ELASTICIDAD Y RESISTENCIA DE MATERIALES CURSO 2001-2002
CONVOCATORIA DE FEBRERO 8-2-2002

CUESTIONES (BLOQUE 2)

5.- (A)- Al aplicar carga en el punto 1 el desplazamiento eficaz en 1 aumenta
simultineamente con la carga, mientras que en el punto 2 la carga es nula pero el
desplazamiento eficaz crece.

Cuando se aplica carga en el punto 2 se produce un proceso analogo, pero esta
vez es el desplazamiento eficaz en 2 el que aumenta simultdneamente con la carga, y en
el punto 1 crece el desplazamiento eficaz mientras que la carga en 1 no varia.

Al descargar simultdneamente ambos puntos, los desplazamientos eficaces
decrecen hasta cero cuando decrecen las cargas.

Asi pues, el proceso se puede esquematizar como sigue:

F1 3
lel le2 ] d 2':1 d 2':2 @

(1 punto)

(B)- El trabajo realizado por cada carga durante el proceso es:
1 1 1
Wy, =@Fdd = Fdf +Fdf - F, (df +d) ® w, = S
1

. 1 1 -
W, =@Fdd =§F2d§2 -5F (df +df) ® w, =- Edeg
2

Si el proceso es reversible, la suma de ambos trabajos debe ser nula:
1_ . 1 F
WF1 +WF2 =0 ® EFldlz - Edezl =0

Y el teorema de Maxwell-Beti queda demostrado:

Fd> =F,d} (1 punto)
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6.- Tomando como ejes x e y los de la figura, la matriz de tensiones es:

y
A
as t O(')'
Lot [T],.=& o o
J| S x S0 0 03
Las tensiones principales son
=0
Snx +Sn gnx n 02 2
She = Tt ¢ Lo o+t Xy
2 & 2 g
Sustituyendo valores:
2
S e :S_i ai? +1 2
c 27\ &2
.2 .2
2 6

. S ]
El radicando es mayor que g%g , por lo que +t 2 >E' Asi s, . son una
a

29

positiva y otra negativa. Ordenando las tres tensiones principales:

.2 2
S as o 2 S
s, =—+ — = +t s, =0 S,=—- +t?% (0,5 puntos
1 2 2‘.& 2 3 2 gg ( p )

La teoria de Tresca establece que se alcanza la plasticidad cuando s,-s, =s

Sustituyendo:
s 2 s .2 S 2
—9 =s —2+t2: e ® s’+4t’=s?
2 7] 4
Operando:
..2
2 @
&s 0 C
¢+ +
€Sco é
. - s .
Que es una elipse de semigjes s, ?e en el diagrama s -t . (1 punto)

Segun la teoria de Von Mises se inicia la plasticidad cuando:

(5.:-5,) +(5,-5,) *(s,-5,) =2s?
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Sustituyendo valores:

2 2
.2 u .2 u A L2 U
(f%+ g%g +t2U +§S§- g%g +t20 +4 ?é%g +t20=2s?
: g2 Vezs g 28 g
Desarrollando:

. .2 2 2 U 2 2 U
36—2 +&2 0 hr2ge22 36—2 +t2+29 +936—9 +t 2(- 25 | B0 244 & —2 +t 2
§25 &2 g &2 5 §25 &2 g 2\ é2g £2g

La expresion se reduce a:
.2 N .2 .2
6 &80 112012808 052 @ 4B g7.52 @ s2432=g?
§2ﬂ A &2 5 &2 5
Operando:
.2
2 & 0
&0 ¢ t T _
—_— +g—+ =1
eSeo ¢/ =
&/\3g

La curva es otra elipse de semiejes s, y 0,58s, en el diagrama s -t .

Al dibujar las elipses sobre el diagrama de ensayos se comprueba que Von Mises

se ajusta mejor que Tresca a los resultados. (1,5 puntos)

t

A

0,6s,

0,4s,

0,2s,

——————————————— Tresca B\
.............. Von MlSeS )
| |

0,2s 0,4s., 06s, 0,8s. s,

\/
0
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7.- El apoyo inferior se comporta como articulado movil y el superior como articulado fijo.

El esquema de fuerzas en la barra es el siguiente:

P Hg

L L
2 2

Al plantear el equilibrio horizontal, se deduce que H; =0 vy el sistema de fuerzas

o P
resultante es simétrico, por lo que V, =V, = >

Para los diagramas de esfuerzo normal y cortante se proyectan las fuerzas segun

la direccion de la barra y la normal a ésta:

Py3

P
2 7

N[O

~|T
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Los diagramas de esfuerzo normal y cortante son:

P
4

(1 punto)

Para el diagrama de momento flector, es mas sencillo emplear el esquema de
fuerzas inicial y basarse en el diagrama de esfuerzo cortante: El momento flector es lineal,
nulo en los apoyos y tiene su maximo donde el cortante tiene un cero, es decir, en el
centro de la barra. En este punto el valor del momento flector es, eliminando la mitad

derecha de la barra: M. = % x% . El diagrama queda:

\

N
H
N

(1 punto)
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8.- De las condiciones del enunciado se deduce el siguiente esquema de fuerzas para la

estructura:

Aplicando equilibrio traslacional y rotacional respecto del punto A, se tiene el

siguiente sistema de ecuaciones:
F,=0 ® R, *+Rg -Q=0

F,=0 ® R,, =0 (0,5 puntos)

F,=0 ® R,,+R,, +R,,-P =0

>Q_)o >Q_)o >Q_)o

am, =0 ® RBZ%- PL+R_,L=0

A

AM, =0 ® -P%+RDZL:O (0,5 puntos)

A

o L

M, =0 ® - Ry +QL=0
A

De la ecuacion quinta se deduce que R, = % (0,5 puntos)

Para determinar los esfuerzos y momentos en la seccion C se elimina la parte de la

estructura del lado de la x creciente, es decir:

,,,, o0, P Q
o0y,
o o,
"%y,
L o0y, o
------ i a 4
Pas l""' H o
e ", H
e N "0y, H .
- 1y, i
e, "oy, : S,
~~~~~ l,,’q i .
. - e .
"""""""""" $ ‘:"’l’h v P
~~~~~~~~~~ S 0% "%, - e,
e X Dy -
----------------- B 2 T
e T T Ty e
________ a e
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Los esfuerzos en la seccién C son:

(0,5 puntos) (1 punto)

También se puede eliminar la otra parte de la estructura, pero en ese caso habria que calcular todas
las reacciones y prestar mucha atencion a los sentidos positivos de los esfuerzos en la cara oculta del

criterio de signos .
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